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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ     Αθήνα, 24/07/2015   

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ      Αρ. πρωτ. : 2889 

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ ΥΓΕΙΑΣ 

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ 

 Αβέρωφ 12Α, 10433 – Αθήνα                                                               

Τηλέφωνο: 2132037545                                                                     

Φαξ: 2102037531      

 

 

                  ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ   

Η Επιτροπή Προμηθειών Υγείας αποφάσισε ομόφωνα στην  υπ΄ αριθμ.  

65/17.7.2015/21.7.2015 (θέμα 1ο) συνεδρίασή της τα εξής:  

1.  Η Ε.Π.Υ. αυτοδεσμεύεται, ώστε η σύνταξη τεχνικών προδιαγραφών και 

προτύπων ως προς όλους τους διαγωνισμούς που αυτή διεξάγει να 

διενεργείται σύμφωνα με την ακόλουθη, υπό στοιχεία (α) έως και (δ), 

διαδικασία και απαιτήσεις:    

(α) Ενόψει της σύνταξης τεχνικών προδιαγραφών και  προτύπων για κάθε 

προϊόν και υπηρεσία αναρτάται στον ιστότοπο της Επιτροπής Προμηθειών 

Υγείας ανακοίνωση στην ελληνική και αγγλική γλώσσα. Με την ανακοίνωση 

αυτή καλούνται εντός αποκλειστικής προθεσμίας τριάντα (30) ημερών, η 

οποία άρχεται από την επομένη της ως άνω ανάρτησης, πρώτον, όλοι οι 

προμηθευτές του προϊόντος ή της υπηρεσίας, των οποίων οι τεχνικές 

προδιαγραφές και πρότυπα πρόκειται να συνταχθούν, να υποβάλουν  στο 

Τμήμα Προδιαγραφών, Τιμών και Ποιότητας της Επιτροπής Προμηθειών 

Υγείας τις επίσημες, στην ελληνική ή/και αγγλική γλώσσα, τεχνικές 

προδιαγραφές και πρότυπα των προϊόντων και των υπηρεσιών τους και 

δεύτερον, οι επίσημοι φορείς ή/και ενώσεις των ιδίων προμηθευτών να 

υποβάλουν στο ίδιο Τμήμα της Επιτροπής Προμηθειών Υγείας τις 

προτεινόμενες από αυτούς, στην ελληνική ή/και αγγλική γλώσσα, τεχνικές 

προδιαγραφές και πρότυπα του προϊόντος ή της υπηρεσίας, των οποίων οι 

τεχνικές προδιαγραφές και πρότυπα πρόκειται να συνταχθούν.  

Η υποβολή των τεχνικών προδιαγραφών και προτύπων από τους ανωτέρω 

προμηθευτές και τους ανωτέρω επισήμους φορείς ή/και ενώσεις αυτών 

γίνεται ταυτοχρόνως σε έντυπη και μαγνητική μορφή [με τη μορφή, ιδίως, 
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είτε του ψηφιακού δίσκου (cd), είτε του ψηφιακού ευέλικτου δίσκου (dvd) 

είτε της κινητής μονάδας μνήμης ενιαίου σειριακού διαύλου (usb memory 

stick)]. Στην ίδια αποκλειστική προθεσμία των τριάντα (30) ημερών το 

Τμήμα Προδιαγραφών, Τιμών και Ποιότητας της Επιτροπής Προμηθειών 

Υγείας συλλέγει από επίσημους φορείς πιστοποίησης, της ημεδαπής και της 

αλλοδαπής, εγκεκριμένες από αυτούς τεχνικές προδιαγραφές και πρότυπα 

του προϊόντος ή της υπηρεσίας, των οποίων οι τεχνικές προδιαγραφές και 

πρότυπα πρόκειται να συνταχθούν.  

Το σύνολο του υλικού που κατά τα ανωτέρω υποβάλλεται στο Τμήμα 

Προδιαγραφών, Τιμών και Ποιότητας της Επιτροπής Προμηθειών Υγείας και 

συλλέγεται από αυτό, πρώτον, παραδίδεται από το Τμήμα Προδιαγραφών, 

Τιμών και Ποιότητας της Επιτροπής Προμηθειών Υγείας στην Επιτροπή 

Προδιαγραφών εντός προθεσμίας δέκα (10) εργασίμων ημερών, η οποία 

άρχεται από την επομένη της ολοκλήρωσης της ως άνω αποκλειστικής 

προθεσμίας τριάντα (30) ημερών, και δεύτερον, αναρτάται από το ίδιο 

Τμήμα στον ιστότοπο της Επιτροπής Προμηθειών Υγείας  εντός της ιδίας 

προθεσμίας των δέκα (10) εργασίμων ημερών.  

(β) Κάθε τελικό σχέδιο κάθε Επιτροπής Προδιαγραφών τίθεται 

υποχρεωτικώς σε δημόσια διαβούλευση.   

(γ) Κάθε τελική απόφαση κάθε Επιτροπής Προδιαγραφών πρέπει να 

διαλέγεται τουλάχιστον με το ως άνω, κατά τα οριζόμενα στο στοιχείο (α), 

υλικό που της παραδίδεται από το Τμήμα Προδιαγραφών, Τιμών και 

Ποιότητας της Επιτροπής Προμηθειών Υγείας, τις εν γένει διεθνείς, 

παραδεδεγμένες τεχνικές προδιαγραφές και πρότυπα, τις παραδοχές της 

επιστήμης, την εμπειρία, τυχόν κοινωνικές απαιτήσεις και τα αποτελέσματα 

της διαβούλευσης που προηγήθηκε επί του τελικού σχεδίου.  

(δ) Οι τεχνικές προδιαγραφές και πρότυπα πρέπει να καταρτίζονται με 

τρόπο κατά το δυνατόν γενικό, ώστε τουλάχιστον να αποφεύγεται ο 

περιορισμός του ανταγωνισμού μέσω τεχνικών προδιαγραφών και 

προτύπων που ευνοούν έναν συγκεκριμένο προμηθευτή.  

2. Η σύνταξη τεχνικών προδιαγραφών και προτύπων ως προς όλους τους 

διαγωνισμούς που διεξάγονται από δημόσιους φορείς υγείας πρέπει να 

διενεργείται σύμφωνα με τη διαδικασία και τις απαιτήσεις της παραγράφου 

1, με τις εξής δύο διαφοροποιήσεις:  

(α) H προβλεπόμενη στo στοιχείο (α) της παραγράφου 1 ανάρτηση 

λαμβάνει χώρα στην επίσημη ιστοσελίδα της αναθέτουσας αρχής.  

(β) Αρμόδια υπηρεσία σύμφωνα με το στοιχείο (α) της παραγράφου 1 για 

την εν γένει συλλογή του υλικού που παραδίδεται στην Επιτροπή 
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Προδιαγραφών λογίζεται η υπηρεσιακή μονάδα της αναθέτουσας αρχής 

που διεξάγει την προμήθεια του προϊόντος ή της υπηρεσίας. 

3. Οι απαιτήσεις των στοιχείων (γ) και (δ) της παραγράφου 1 

καταλαμβάνουν από την 17η Ιουλίου 2015, ημερομηνία κατά την οποία η 

Ολομέλεια της Επιτροπής Προμηθειών Υγείας ενέκρινε το σύνολο της 

διαδικασίας και των απαιτήσεων της παραγράφου 1, μόνον τις Επιτροπές 

Προδιαγραφών που έχουν συσταθεί από την Επιτροπή Προμηθειών Υγείας 

και δεν έχουν ακόμη, έως την ως άνω ημερομηνία, παραδώσει 

υπογεγραμμένες, από όλα τα μέλη τους, τις προτεινόμενες από αυτές 

τεχνικές προδιαγραφές και πρότυπα, πλην της ειδικότερης απαίτησης  του 

στοιχείου (γ) της παραγράφου 1 οι τεχνικές προδιαγραφές και πρότυπα να 

διαλέγονται με το υλικό που το Τμήμα Προδιαγραφών, Τιμών και Ποιότητας 

της Επιτροπής Προμηθειών Υγείας οφείλει, κατά τα οριζόμενα στο στοιχείο 

(α) της παραγράφου 1, να παραδίδει σε κάθε Επιτροπή Προδιαγραφών.  

   

 

 

Ο Αντιπρόεδρος  

 

 

Απόστολος Κ. Σίνης  
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